

В свежем номере междисциплинарного научного журнала «Век качества» № 4-2022 опубликована статья доктора экономических наук, председателя Совета МОО «Федерация содействия саморегулированию, безопасности и качеству работ» Ю.И. Мхитаряна **«Конституционное и гражданско-правовое регулирование экономических отношений постнеолиберализма в России»**.

По мнению автора, политика неолиберализма в экономике России не привела к созданию механизма социально-экономического роста. Результатом воплощения идей неолиберализма стала стагнация, создание системы государственно-олигархического капитализма, ограничившего возможности достижения установленных государственной политикой стратегических целей, развитие свободного рынка, равенство субъектов гражданско-правового регулирования, конкуренцию, снизившую защиту человека, потребителя, добросовестного производителя, самоорганизацию общества, развитие науки и влияние других факторов роста конкурентоспособности национальной экономики.

Ю.И. Мхитарян считает, что ограничение экономического роста одной из богатейших стран мира стало следствием закрепления идей неолиберализма на законодательном уровне. Нормы права в Конституции Российской Федерации и Гражданском кодексе РФ – основные регуляторы экономических отношений, определяют систему ценностей, закономерности общественного развития. Внесение предлагаемых автором изменений в конституционное, гражданско-правовое регулирование экономических отношений может стать одним из необходимых условий для достижения социально-экономического роста, **повышения качества жизни граждан, отвечает национальным интересам и национальной безопасности Российской Федерации.**

В статье обосновывается необходимость отхода от идей неолиберализма, закрепленных на законодательном уровне, и внесения изменений, определяющих правовую модель регулирования экономических отношений **согласно установленным основам конституционного строя**. Формирование правовых механизмов, гарантирующих повышение эффективности национальной экономики, поддержку добросовестной конкуренции, защиту потребителей, добросовестных производителей, приоритетное развитие социально ориентированных саморегулируемых организаций становится важной стратегической задачей в изменившихся геополитических условиях.

[Мхитарян Ю.И. Конституционное и гражданско-правовое регулирование экономических отношений постнеолиберализма в России](#)